
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 

DU MERCREDI 29 JUIN 2022 À 18H00 

Lieu : parc de la Succursale 

 

Sur convocation du Président en date du 13 juin 2022, les adhérents de la MJC Berlioz se sont réunis en 
assemblée générale ordinaire le mercredi 29 juin 2022 à 18h. 

71 membres sont présents ou représentés. 

Deux dossiers sont mis à disposition des présents : un dossier « rapports annuels 2021 » (tome 1) et un dossier 
« rapport d’activités 2021 » (tome 2)  

En ouverture de l’assemblée générale, le Président, Charles CHEREAU, souhaite la bienvenue. Il remercie les 
représentants institutionnels, les adhérents, les partenaires et associations présents. Cette présence témoigne de 
tout l’intérêt qu’ils portent à cette MJC si singulière.  
Il rappelle que l’Assemblée générale est un moment très important car elle permet aux administrateurs de rendre 
compte aux adhérents de leurs actions durant l’année écoulée et de décrire la situation associative dans son 
ensemble. C’est aussi l’occasion pour les adhérents d’exprimer leurs aspirations et de proposer leurs services 
personnels pour améliorer la marche des activités, pour développer de nouveaux projets et affirmer une 
démarche participative dans l’intérêt général. 

Puis, il présente le déroulement de l’Assemblée générale et rappelle que l’assemblée est appelée à statuer sur 
l’ordre du jour suivant : 

1) Adoption du Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 8 septembre 2021 

2) Présentation des Rapports de l’année 2021 : 
• Rapport moral – Rapport financier et comptes annuels, affectation du résultat de l’exercice, lecture du rapport 

du Commissaire aux comptes – Rapport d’activités 

• Discussion et vote séparés du Rapport Moral, du Rapport Financier et des comptes annuels 

3) Orientations pour l’année 2022 – discussion et vote : 
• Rapport d’Orientation  

• Budget Prévisionnel 2022  

• Taux des adhésions 

4) Approbation du renouvellement des membres associés et élection des membres du Conseil 
d’Administration. 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

Adoption du procès-verbal du 8 septembre 2021 :  
 

Le procès-verbal ne fait pas l’objet de remarques particulières 
Résultat du vote : 70 voix Pour – 1 abstention 
Le procès-verbal est adopté  

 
Rapport moral : 
 

Cette année, le rapport moral est présenté sous la forme d’une discussion virtuelle entre les adhérents et le 
Président de l’association. (voir dossier rapports annuels - page 3). 
Ce rapport concernant l’année 2021 revient sur l’incidence de  la crise sanitaire sur les activités de la MJC et la 
mobilisation de tous les acteurs (administrateurs, bénévoles, salariés) pour faire face aux conséquences de cette 
crise, poursuivre nos missions, et apporter notre soutien aux plus fragiles.  
Il montre que les décisions de la précédente Assemblée générale ont bien été appliquées.  
Il revient aussi sur la réalisation d’un diagnostic de territoire partagé avec les habitants, usagers et partenaires 
pour l’obtention du renouvellement de notre agrément Espace de vie sociale et présente les nouvelles actions.  
Il fait aussi un point sur nos ressources humaines (prudhommes, arrêts, remplacements, adaptations), sur la 
signature d’une convention avec la ville pour engager une grande consultation concernant les terrains Mozart et 
Marancy.  



Il évoque la réflexion conduite pour redynamiser la Coulée douce et interroger la collectivité sur le 
fonctionnement de la Cité des Pyrénées « Où est « l’âme de la Cité des Pyrénées » comme le titrait la République 
des Pyrénées en avril 2018 ? ». Bref un rapport complet qui interroge la fermeture de la cabane dans l’arbre, la 
disparition des grands évènements culturels, et réaffirme l’attachement du Président à cette maison si singulière. 
Un rapport moral n’est pas un rapport d’activités. Cependant, certains adhérents déplorent l’absence de clin d’œil 
à l’atelier réparation de vélo assuré par Georges DARRACQ, et l’atelier pâtisserie animé par Fred DESTENABES. 
Ce rapport moral déclenche les applaudissements de l’assemblée qui mesure le travail accompli.  
 

Résultat du vote : 71 voix Pour 
Le rapport moral est adopté à l’unanimité 

 
Rapport financier : 
 

Le rapport financier est présenté par le trésorier Horacios Seho (voir dossier pages 6 à 14) 

Notre résultat d’exercice 2021 présente un solde positif de 52 032 €.  

Sans vouloir pavoiser et s’enorgueillir outre mesure, nous nous félicitons du sérieux de notre gestion et du 
réalisme de notre action. Cependant, il faut apporter des nuances à ce résultat positif qui est lié à des rentrées et 
baisses de charges conjoncturelles.  

En effet, ce résultat s’explique principalement par la mise en place d’un mi-temps thérapeutique pour Christian 
CARCENAC (-23K€), « l’exonération » de deux mois de charges de direction (janvier/ février) suite à la liquidation 
de la FFMJC (-14K€), le recours à l’allocation partielle d’activité liée à la crise sanitaire (1000 heures entre mars et 
mai) qui a généré un produit de 12K€, et la renégociation de notre convention avec notre expert-comptable et 
cabinet social (-3K€), soit un total de 52 K€ de baisse de charges constatée. 

Nous gardons à l’esprit que, le résultat positif de cet exercice ne nous exonère pas d’une gestion réfléchie. En 
effet, nous avons constaté une légère augmentation de la fréquentation des adhérents, particuliers comme 
associations dans cette 2ème année post covid.  
Le maintien des subventions reste vital au fonctionnement de la MJC. Il est à noter que la subvention de 
fonctionnement de la commune est restée stable par rapport à 2020 (+5K€ du service culturel).  

 
Rapport du commissaire aux comptes  
 

Le commissaire aux comptes, Philippe Arraou, confirme que tout ce qui a été présenté par le trésorier est vrai, 
exhaustif, transparent et montre bien la volonté d’ouvrir les comptes et l’information aux adhérents. Il confirme 
aussi qu’il a effectué son audit selon les normes d’exercice professionnel applicables. Les comptes annuels ne 
comportent pas d’anomalies significatives. Il estime que les éléments qu’il a collectés sont suffisants et appropriés 
pour fonder son opinion. Il certifie que les comptes annuels, sont, au regard des règles et principes comptables 
français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé ainsi 
que la situation financière et du patrimoine de l’association à la fin de l’exercice. » 
Il salue le travail effectué par les administrateurs et l’équipe des salariés ces dernières saisons. Il constate que les 
collectivités qui nous soutiennent ont maintenu leur confiance à l’association. Il les encourage à poursuivre ce 
soutien car l’équilibre financier reste toujours fragile. Il explique que ce résultat excédentaire mérité est rassurant 
et qu’il permet de renforcer les fonds propres. En effet, grâce à ce résultat positif, nos fonds propres s’élèvent à 
136K€ au 31 décembre 2021. Ils seront nécessaires pour faire face aux dépenses. L’an passé, il nous encourageait 
à reconstituer les fonds propres de l’association qui représentaient moins de 15% du budget annuel, aujourd’hui 
ils dépassent les 20%. 
Enfin, il félicite l’équipe pour le travail engagé depuis un peu plus de 4 ans.  
 

Résultat du vote : 71 voix Pour 
Le rapport financier est adopté à l’unanimité 

 
Prévisionnel 2022 (voir dossier pages 15 et 16) 
 

Le trésorier Horacios Seho présente les données budgétaires 2022.Le prévisionnel est équilibré à 607 935 € (hors 
valorisation du bénévolat et mise à disposition). Il rappelle qu'en 2014, le budget de l'association était équivalent 
à 990 K€. Aujourd'hui, le plan de restructuration engagé fin 2016 a porté ses fruits. La MJC a su adapter son projet 
aux moyens alloués pour être de retour à l’équilibre financier et exceptionnellement dégager un excédent en 
2021 pour les raisons conjoncturelles évoquées précédemment. Elle peut aujourd’hui envisager plus sereinement 
l’année à venir et espère pouvoir développer sa politique à destination de la jeunesse dans le cadre de la 
convention « Prestation de service jeunes » signée avec la CAF.  



De plus, de nouveaux projets comme le Festival jeunes talents, et le soutien de la Fondation Total pour l’action 
apriori.tv nous permettent de présenter un prévisionnel en augmentation pour s’élever à 608 K€ contre 575 K€ en 
2020. Ce prévisionnel, certes optimiste, prend en compte une reprise d’activité au niveau de ce que nous avons 
connu avant la crise sanitaire que nous venons de traverser.  
La présentation du trésorier est saluée par l’assemblée pour sa clarté. 
 

Résultat du vote : 71 voix Pour 
Le budget prévisionnel est adopté à l’unanimité 

 
 

Rapport d’activité : 
 

Cette année, en l’absence du directeur pour cause de COVID, Roseline GARRETTA propose une présentation 
« synthétique » de notre rapport d’activités de l’année 2021. Le défi à relever n’est pas facile car la MJC Berlioz 
propose chaque année une palette d’activités et d’actions riches et variées. Dans ce contexte sanitaire, la MJC a 
encore démontré son utilité sociale et s’est affirmée comme acteur socio-culturel et partenaire incontournable 
des collectivités pour accompagner les plus fragiles.  

Elle a rappelé les grandes orientations de notre espace de vie sociale : 

➢ L’ouverture à tous : un lieu d’accueil, d’information, d’orientation qui favorise l’accès à l’intégration de tous. 

✓ Être un relais d’informations auprès de la population en partenariat avec les associations et les 
institutionnels 

✓ Promouvoir l’espace de vie sociale comme un espace vecteur des cultures 
✓ Accompagner les projets des habitants 

➢ Le développement de la cohésion sociale :  être acteur de la dynamique locale et favoriser la participation 
des habitants.  

✓ Favoriser le lien social, la mixité des publics et les échanges intergénérationnels 
✓ Lutter contre l’isolement 

➢ La Parentalité : permettre aux familles et aux jeunes de trouver un lieu d’accueil, d’informations, d’échanges, 
de partage et d’accompagnement.  

✓ Favoriser le lien familial et la relation parents/enfants 
✓ Proposer un lieu d’accueil, d’orientation et de conseil, un espace de paroles 
✓ Favoriser le partage de savoirs des parents à travers des ateliers familiaux 
✓ Favoriser l’autonomie des jeunes adhérents 

Pour répondre à ces orientations, nous proposons une vingtaine d’actions qui nous permettent d’accompagner 
l’évolution démographique du quartier, d’accompagner l’évolution de la société (fracture numérique, 
environnement…), et de développer une dynamique de partenariat associative au service de la population 
locale. 

 
Notre projet social 2021/2024 est disponible sur le site de la MJC : www.mjcberlioz.org 
dans la rubrique « documents à télécharger » 

 

Avant d’aborder les grands domaines d’activités principaux qui forment l’identité de l’association, elle présente 
quelques chiffres significatifs : environ 30 000 passages en 2021 dont plus de 19 000 pour les activités sportives et 
socio culturelles. Plus de 10 500 heures sur le secteur jeunes (déclaration CAF), 3 000 heures au titre des 
accueils (administratif, coulée douce, Grange, Jardins de Fred), 2 000 heures au titre des animations locales 
(animations de quartier, animations Coulée Douce) 

 
Répartition des adhérents 2020/2021 

Comparé à la saison 2019/2020, nous enregistrons une baisse substantielle de 39% des adhérents avec 603 
adhérents à la fin de la saison 2020/2021. 

En raison de la crise sanitaire et de la fermeture des ERP, nous n’avons pas franchi la barre des 1000 adhérents 
qu’appelait de ses vœux le président mais nous nous en approchions sérieusement…  

Quelques chiffres pour comparer la saison 2019/2020 à celle 2020/2021 : 586 adhérents et 17 associations / 960 
et 24 associations la saison précédente –568 inscrits sur les activités / 869 la saison précédente – 82 adhérents sur 
le secteur jeunes et familles / 122 la saison précédente. 

http://www.mjcberlioz.org/


Cela représente plus d’un tiers avec 374 adhérents qui n’ont pas pu pratiquer d’activité ou ne se sont pas inscrits 
en raison du contexte sanitaire. Cette baisse concerne essentiellement les activités proposées par les associations 
hébergées qui n’ont pas pu avoir lieu au sein de la Cité des Pyrénées. A noter que 7 associations ont arrêté leurs 
activités cette saison. 

Nous restons cependant optimistes, car à ce jour, nous constatons une reprise progressive d’activités avec 795 
adhérents et 24 associations, 684 participants aux activités de loisirs et 126 adhérents sur le pôle jeunesse-
familles. 

Notre maison est réellement intergénérationnelle. Le plus jeune adhérent a 5 ans et la moins jeune a 93 ans- 
24% de nos adhérents ont moins de 25 ans et 49% plus de 60 ans.  

A noter que 64% de nos adhérents sont des femmes (378), 64% habitent Pau (35% le quartier du Hameau) et 20% 
sur l’agglo. 
 
 

Roseline GARRETTA expose les temps forts de l’année 2021 (voir dossier « rapports d’activités » – tome 2)  
 

Comme vous le savez, plusieurs domaines d’activités forment l’identité de la MJC :  
 

 Le pôle jeunesse-familles 

✓ Les actions spécifiques en direction de la jeunesse : accompagnement des projets jeunes, séjours, 
action de prévention santé, ateliers jeunes, autofinancements, accompagnement à la scolarité, 
éloquence, promeneurs du net, apriori.tv, accueil de stagiaires. 

✓ Notre implication au sein d’instances de coordination et de concertation 
✓ L’accompagnement des familles (groupe familles Escapadouce, escalade, sorties et week-end, 

causerie parentalité, autofinancements, ateliers parent-enfant…) 
✓ Les actions en direction du public scolaire 

 Le secteur vie sociale et insertion 

➢ Un lieu d’accueil multi-visages 
✓ Le parc de la Succursale et son jardin partagé, sa butinerie… 
✓ La grange et ses ateliers collectifs et les grosses journées 
✓ Les jardins Lauga et ses jardins partagés et jardins de Fred  
✓ La Cité des Pyrénées et son espace convivial la coulée douce, l’espace jeunesse, les salles 

d’activités (escalade, informatique, danse et bien-être, …) 

➢ Un espace de vie sociale 
La MJC Berlioz dispose d’un agrément « espace de vie sociale ». Elle encourage et favorise la 
participation des habitants, particulièrement des familles et des personnes les plus fragilisées. Pour 
cela, un ensemble d’actions collectives est mis en place sur le quartier, au regard des spécificités de 
celui-ci et en partenariat avec les autres acteurs locaux : Quartier solidaire - Pôle Info 
Berlioz (Découverte multimédia et accès aux droits) - C’est l’heure du p’tit dèj - Mobilités douces - Les 
repas conviviaux - Les ateliers collectifs et les grosses journées - Le pôle rando et balades en montagne 
- Les activités sportives, de loisirs, de bien-être et éducatives - Les actions de prévention et de santé 
publique - Les jardins de Fred… 

 Le pôle animation locale, carrefour des cultures :  

Des spectacles, des arts de la rue, des concerts, des expositions, des projections cinéma, des festivals, des 
repas de quartier, …  

➢ Des animations organisées avec la participation des ateliers collectifs : cuisine, ferronnerie, 
menuiserie, couture, butinerie, poulailler, vigne, jardins… 

➢ Des rendez-vous phares : festival Courts circuits, Rendez-vous aux jardins, Festival jeunes talents, Un 
été à Berlioz… 

➢ L’accueil de compagnies en résidence 

 Le partenariat et le soutien à la vie associative  

➢ La dynamique de partenariat inter-associative 
➢ Nos liens avec les dispositifs locaux 

Toutes ces activités existent grâce à l’implication des habitants du quartier pour animer la vie locale, et à 
l’accompagnement d’une équipe compétente.  



En effet, au-delà des chiffres, ce qui séduit par-dessus tout notre gouvernance, c’est l'implication bénévole des 
citoyens et habitants du quartier pour l'organisation des activités et des évènements (ateliers - grosses journées - 
soirées à la Coulée douce – festival Courts circuits...). D’ailleurs, elle en profite pour remercier les adhérents 
présents à cette assemblée générale. Cette présence témoigne de cet attachement à ce lieu du possible ! 

L’an passé nous avions mis en valeur le parcours bénévole de deux femmes : Simone RODDE et Lucette 
GUILLONEAU. Cette année ce sont deux hommes que nous avons souhaité remercier publiquement pour leur 
engagement : 

- Le premier, la République des Pyrénées lui a consacré récemment un portrait dans le dossier sur le 
quartier Berlioz. Il est investi depuis 25 ans en Berliozie, il s’agit de Max GOMEZ.  
- Le second, c’est son acolyte, Manu Dos Anjos qui a entre autres réalisé cette saison deux hôtels à insectes 

A travers ces deux personnages, c’est bien évidemment l’ensemble des bénévoles que nous souhaitons 
remercier ! 
 

Le rapport d’activités n’est statutairement pas soumis au vote de l’assemblée générale 
 
 

Projet d’orientation : 
 

Roseline GARRETTA, Maïté GONZALEZ et Nadine ROLANDO présentent de façon dynamique le projet 
d’orientation (voir dossier pages 17 à 26).  

Nos orientations pour l’année à venir restent dans 
l’esprit et la ligne que nous avons choisis ensemble 
lors de la dernière Assemblée générale en septembre 
2021. Et oui, nous n’allons pas réinventer le « fil à 
couper le beurre » ! 

Et c’est donc ensemble que nous cultiverons notre 
projet associatif auquel nous souhaitons donner un 
nouvel élan cette année en s’appuyant sur votre 
énergie.  

« Energie partagée », pour s’impliquer et s’engager  

« Energie en mouvement » pour agir et progresser  

« Energie au quotidien » pour faire et accompagner 

« Energie Créatrice » pour innover et anticiper 

Nous souhaitons conjuguer ces énergies pour 
continuer à : 

✓ Développer l’animation locale et culturelle 
✓ Faire de la jeunesse une priorité 
✓ Renforcer le pôle jeunesse-famille 
✓ Favoriser l’insertion, « faire ensemble, mettre 

en commun » 
✓ Consolider les ateliers participatifs 
✓ Consolider les passerelles entre les différents 

secteurs d’activités et favoriser le travail en 
partenariat, le travail en réseau. 

✓ Encourager les passerelles entre les divers 
espaces de vie au service du projet associatif 

✓ Soutenir la vie associative, les clubs d’activités 

 

Notre projet d’orientation s’inscrit dans la 
continuité. Il consiste pour les saisons à venir à 
renforcer l’identité si singulière de la MJC Berlioz et 
préserver notre identité selon ces grands domaines 
d’activités prioritaires pour « faire de la MJC ce lieu 
qui vous ressemble et qui nous rassemble » 
 



 

D’ailleurs, elles précisent deux points du projet d’orientations qui nous tiennent à cœur comme l’évoquait le 
Président dans le rapport moral : 
 

Le terrain Mozart ou terrain Cazaban 

Avec la création, attendue, d'un grand jardin public, au cœur du quartier Berlioz, dont la traversée donnera accès 
à tous les équipements publics de voisinage, la Cité des Pyrénées, la MJC, l'école et la maison de l'enfance 
Marancy, le pôle commercial. » 

A Berlioz, il y a depuis longtemps un esprit de ville jardin.  

La MJC a proposé de partager son expérience et de s’impliquer dans la réflexion pour mettre en valeur cet espace 
vert entre la Cité des Pyrénées et le parc de la Succursale (relier la rue Berlioz à l’avenue de Buros) par un 
cheminement doux.  

En impliquant les forces vives du quartier et les porteurs de son esprit, le concept « des jardins de l'utile et de 
l'agréable » aurait toute sa place sur cet espace. 

Votre avis compte et vous pouvez l’exprimer encore ce soir avec notre désormais célèbre arbre à palabres. 
 

La Cité des Pyrénées et la Coulée douce 

Autre équipement exceptionnel, il faut aujourd’hui redéfinir son projet avec les locataires et la ville de Pau.  
De par son histoire, nous pensons qu’il peut y avoir un équipement dédié au pyrénéisme à Berlioz, mais nous 
sommes aussi convaincus que cet équipement doit s’adresser à la population du quartier. C’est aujourd’hui le cas 
avec l’espace jeunesse, le soutien à la scolarité, les activités proposées par la MJC et les associations locales, la 
mise à disposition de salles (réunions) et la Coulée douce devenue « espace de vie sociale » (ateliers, débat-
rencontre, soirée conviviale…) 
Dès la rentrée, vous y découvrirez un nouveau mobilier, des horaires d’ouverture adaptés (tous les vendredis soir 
par exemple), des permanences administratives moins importantes au profit d’activités sociales mais aussi des 
mises à disposition auprès d’associations locales. Bref, vous serez toujours les bienvenus la Coulée douce.  

A l’issue de cette présentation, le Président invite les adhérents à donner leur sentiment concernant les 
nouveaux espaces qui s’ouvrent sur le quartier. A savoir, le clos Marancy et le Pré Mozart. Un arbre à palabres 
animé par Charlène et Clément est à disposition de l’assemblée dans la grange. 
Il propose aussi aux adhérents une marguerite vierge qu’ils peuvent renseigner pour faire part de leur souhait 
d’actions, d’activités, leurs rêves et leurs utopies… 

 
Résultat du vote : 71 voix Pour 
Le rapport d’orientation est adopté à l’unanimité 

 
 

Propositions des tarifs d’adhésion  
En raison du contexte sanitaire et économique, le trésorier propose le maintien du taux des adhésions. A savoir : 

 

 adultes 13€ 
 moins de 20 ans 7€ 
 familles (uniquement famille nucléaire avec enfant) 17€  
 solidarité (demandeurs d’emploi, bénéficiaires minimas sociaux, étudiants - de 26 ans) 7€ 
 personne morale 50€  

 

Résultat du vote : 71 voix Pour  
Le maintien du taux des adhésions est adopté  

 
Approbation du renouvellement des membres associés :  
Quatre associations proposent d’accompagner la MJC. Il s’agit de la « Maison de l’enfance de Marancy », « Les 
Z’ainés de Berlioz », « Pau à vélo » et « Grain solidaire » 

Roseline GARRETTA invite chacune des association à se présenter.  
Elle remercie aussi  l’association « Echiquier de Pau Berlioz » qui passe le relais après plusieurs mandats en tant 
que membre associé 
 

Résultat du vote : 71 voix Pour 
Le renouvellement des membres associés est adopté à l’unanimité 

 



 
Présentation des candidats au CA  

 

Les membres sortants sont : Mesdames Delphine BATS, Maïté GONZALEZ, Simone RODDE et Charlotte 
SOUMASSIERE — Messieurs Robert DELORD et Michel DESTRADE-LOUSTAU  
En fonction du renouvellement par tiers, il y a 7 postes à pourvoir maximum (mandat de 3 ans) 
Nous avons 6 candidatures. Simone RODDE invite les candidats à se présenter.  

Elle rappelle le déroulement du vote à bulletin secret et demande 2 volontaires pour la constitution du bureau de 
dépouillement (élections du CA). Elle précise que si des personnes souhaitent mettre leur intelligence individuelle 
au service du collectif, il est possible d’être coopté en cours de saison en fonction des places disponibles. Ces 
cooptations seront étudiées par le prochain  Conseil d’administration… 
En attendant le résultat du vote, l’assemblée générale est levée à 19h40 et les adhérents sont invités à partager le 
verre de l’amitié. 
 
Résultat du vote des candidats au Conseil d’administration : 
Au moment du dépouillement de cette élection nous enregistrons 66 bulletins, 5 bulletins sont nuls.  
Seuls les 8 premiers candidats sont élus : 

1) Delphine BATS : 66 voix 
2) Michel DESTRADE : 66 voix 
3) Radina YORDANOVA : 66 voix 
4) Maité GONZALEZ : 65 voix 
5) Clément DESPRES : 64 voix 
6) Lilian MARIAN : 64 voix 

 
Le conseil d’administration est invité à se réunir le mardi 20 septembre pour procéder à l’élection du bureau. 
 

 

La Secrétaire, Charlène BATS Le Président, Charles CHEREAU 

 
 

 
 


